



**ELECTION PRÉSIDENTIELLE** ANTON ROUGET. Le départ de Valls chez Macron place le PS au bord de l'explosion >20

🗨️ **PATRICIA VELEZ Y URTZI ERRAZKIN, ETXERAT**

## «Hay cosas urgentes que hacer y son derechos, no contrapartidas»

La asamblea anual de Etxerat llega envuelta en claroscuros. En el lado negativo, la cruel circular sobre presos enfermos y el revés europeo al primer recurso con-

tra el alejamiento. En la otra cara de la moneda, los avances hacia un acuerdo social y la inminencia del desarme de ETA, que valoran «muy positivamente»

en cuando «parte de esta sociedad que quiere una paz verdadera y justa para todos. Eso no conlleva que tenga que haber contrapartidas, pero sí hay co-

sas que hacer ya porque son urgentísimas y son derechos», exponen a GARA Patricia Velez y Urtzi Errazkin, portavoces de los familiares. >2-3

**Madrid permite reponer todas las policías, no solo ertzainas**

Aunque Lakua lo presente como un acuerdo bilateral modélico, el permiso del Gobierno español para ampliar la Ertzaintza se inscribe en una decisión global de reponer agentes en todos los cuerpos. >11

🗨️ **LIZ CASTRO**  
ESCRITORA Y  
PARTÍCIPE DE ANC

«Las consultas crearon una red impresionante de voluntarios»

Nacida en California pero residente en Barcelona, difunde el «procés» a nivel internacional y en esta entrevista con GARA expone algunos de sus logros ya, como la transversalidad, la creatividad y la masa de voluntarios. >4-5

**Ecuador, frenar o ahondar en la deriva derechista en Latinoamérica**

Con la elección del sucesor de Rafael Correa, Ecuador decidirá mañana si la derecha sigue ganando espacio en América Latina, tras los giros en Brasil y Argentina, o se consolida la Revolución Ciudadana. >6-7



## TENSIÓN EN PALESTINA POR LA PRIMERA COLONIA EN CISJORDANIA DESDE 1992

Fotografía: Jaafar ASTIYEH | AFP

La decisión del Gobierno israelí de aprobar la primera colonia en Cisjordania desde hace 25 años aumenta la tensión en Palestina, después de enfrentamientos anteayer que provocaron decenas de heridos durante el Día de la Tierra. El nuevo secretario general de la ONU, Antonio Guterres, expresó su «decepción y alarma» por esta decisión. >19